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В Пакистан група мюсюлмански радикали откриха
стрелба от автомати по храм и домове на християни

В Пакистан група мюсюлмански радикали откриха стрелба от автомати по християнски храм и
съседните домове на енориаши, при което не по-малко от четирима християни са получили
ранения. 

Раненна е и бременна жена. Нападението е станало в местността Шамсабат в района на Шеракот
в град Лахор. Един от ранените, Асиф Масих (Asif Masih), разказа, че се върнал от работа в къщи,
когато на улицата се разнесли отчаяни писъци и грохот от картечен огън. «Аз започнах да викам
децата си от улицата да се прибират в къщи, и видях група въоръжени до зъби, безразборно
стрелящи по църквата на нашата улица, – си спомня Масих в интервю за Morning Star News. –
След това те обърнаха огъня към домовете на християните в съседство». Някои от терористите,
по думите му, го забелязали и открили стрелба по него, ранявайки го в двете бедра. «С мъка едва
успях да допълзя в къщи и да затворя вратата, а те продължаваха да стрелят,– свидетелства
Масих. – Аз чух техните заплахи и проклятия по адрес на християните, те се кълняха всички ни да
унищожат в този район и да изгорят нашата църква». 



 По неговите думи, свидетелите вече са опознали нападателите – това са мюсюлманите Дилшад
Догар (Dilshad Dogar), Батт Гас Вала (Butt Gas Wala) и Чанд Хенча (Chand Khencha). Те са
изстреляли стотици куршуми от АК-47 и друго оръжие по къщите, в които живеят повече от 300
християнски семейства. По неговите думи, куршумите са пробили вратите на много домове и са
ранили три жени – Нирма Биби (Nirma Bibi), Мария Кашиф (Maria Kashif) и Самина (Samina), а
също и други християни. «Една от ранените е бременна в шестия месец, – със съкрушение
споделя Масих. – В крака й попаднал един куршум, вратата станала на решето, и роднинните й
успели да я издърпат в безопасен ъгъл». 

Много християни започнали да звънят по телефона за спешно повикване на полицията в 14.30 ч.,
когато се чувала стрелбата, но полицията пристигнала чак в 20.00 ч., понеже заподозряните се
считат за влиятелни хора със връзки, по думите на Масих. Той е един от свидетелите по делото
против терористите. «Цялата ни улица е надупчена на решето от куршумите, много от ранените
кървяха, но полицията в своя първи доклад не квалифицира тази разправа като терористичен
акт, – възмущава се Масих. – Още повече, в своето заявление аз казах, че обвиняемите често
отправяха заплахи, че ще изгорят църквата и ще се разправят с нас, но полицията не включи
моите показания в доклада». 

Полицията чак на другия ден скълъпи доклад, в който твърди, че стрелбата е станала в резултат
на спор между християнина Асгар Масих и Догар. Асиф Масих отрича тази версия, уверявайки,
че полицията прикрива престъпниците. «Питайте ги, защо Догар и неговите съучастници откриха
огън по домовете на християните и раниха невинни хора като нас, ако той е имал личен спор с
човека? – задава въпрос свидетелят. – Всъщност полицията защитава престъпниците, понеже те
са мюсюлмани, а ние – бедни християни». 

Адвокат Джавед Гилл (Javed Gill), лидер на Асоциацията на юристите християни в Пакистан,
призна, че сведенията за причините на стрелбатта засега са противоречиви. «Няколко свидетели
заявиха, че обвиняемите се противопоставяха на църквата в този район и принуждаваха
общността да прекрати службите в храма, а други твърдят, че стрелбата е възникнала в резултат
от спор заради девойка,– казва Гилл в интервю. – Само че, дори ако това е било спор между
двама души, как може да се оправдае нападението над цял християнски квартал с използването
на автоматично оръжие?» Няколко стотици куршуми са изстреляни от нелегално оръжие, мнозина
са ранени, но полицията не е приложила раздел 7 от закона за борба с тероризма, оставяйки
вратичка за обвиняемите, която им позволява да бъдат освободени под гаранция, казва
адвокатът. Полицията също не е могла да обясни, защо не е пристигнала своевременно след
сигнала на мястото. 

«Ние арестувахме трима мъже, върви следствие и издирване на други обвиняеми,– казва в
интервю за Morning Star News Мухаммад Азим (Muhammad Azeem), офицер от участъка в
Шерикот, отклонявайки се от отговора на въпроса за късното пристигане на патрула. –
Предварителното следствие показа, че причината за стрелбата е станал личен спор, а точните
факти ще установи по нататъшното разследване. Те (християните) – са наши братя, и ние винаги
ги защитаваме от всички престъпни елементи, посягащи върху мира в района. Произшествието е



забелязано от властите, прави се всичко, за да бъдат привлечени виновните към отговорност.
Това не е религиозен въпрос, както смятат християните». 

Държавният департамент на САЩ през декември повторно включи Пакистан в групата на деветте
«страни, предизвикващи особена загриженост» заради сериозни нарушения на свободата на
вероизповедание. За първи път страната попадна в него на 28 ноември 2018 година. Пакистан
сега заема високото пето място в списъка на 50-те страни-гонители на християнството
(2021 World Watch), направен от световната християнска правозащитна организация Open Doors. 
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